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Число SA “УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". ЧЕТВЕР, 15. ТРАВНЯ 1929. Сторона 3.

КРІЗЬ СЛЬОЗИ”,II дукцію квасу й нарешті поча Ґудзик пришито. Справник 
ла торговлю. Маленький хлоп- натягнув мундур на черево, 
чик сирота, брат нареченого подивився, чи добре. Але на 
дівчини, поніс на базар прода- благання кравця ані словом че 
вати. Але там його вчепився відізвався. Пішов нещасний 
стражник, чи має він патент на з похнюпленою головою. Віз-

Це головний зміст фільми.
Багато у ній подробиць, бага
то характерних рис, багато 
такого, про що годі в коротці
росказатн. Фільма довга. Де- ЗО ТИСЯЧ РОБІТНИКІВ CTPA-j ний побут болгарського коро

ля Бориса в Празі вяжуть з 
цим планом. Король Борис 
старався осягнути згоду Чехс-

РІЖНІ ВІСТИ
Третя радянська фільма, що 

й ЦВК ТУРФДІм дістав з У- 
країни, збудована на тлі життя 
єврейської бідноти малого мі
стечка
часами Українцям з Галичини

бита урядником, стражником 
(наймиша ранга царського по
ліцая) її залякана рабіиами.

Фільме "Крізь сльози ' пока- вироблювання квасу. Прий- ник знову повернув кличу.
шов Ьоліцай до продуцентів і Поїхало барахло нещасного

ТИЛО РОБОТУ.які сцени аж надто показано
в подробицях. За те деякі — 
недоговорені. Наприклад, по
дія з тою козою. Фільму, щоб 
її краще зрозуміти, обовязко- 
во треба пояснювати.

Лодзькі текстільні фабрики 
виповіли роботу ЗО тисячам
робітників. Рівночасно обме-і с'10ва,ччини на Рвання Ма

лої Антанти та на створення
Балканського Союзу.

перед революційними зуе якраз життя онеї бідноти 
в одному з містечок. Бідний иише протоколе. Насилу зарібника. з дітьми, з жінкою,
кравець У него діти Нін не впросили його останнім ку- поїхало без мети, без надії >

куска хліба в хаті -Нареш- Я*** сабашового % медівника, світ за очі, а за ним по боках 
ті він спромагається кмшти^ІЦО тов нс наПнсав протоко- на конях два поліцаї, 
козу, щоб хоч дітям було мо- ла- ** квас виробляти за- 
ЛОКО. Йде в друге місто й ку- r’°PomiB Тоді вони почали 
nvc в учителя (хжйдера) КОЗУ, виробляти чорнило. Торговля 
По дорозі вступає до коршми чорнилом не йшла, бо в місті 

відпочати. В коршмі вившу- 11
еться між ним і багачем корш- те\ чорнило почало вистрілю

вати з флншцк і обризкало 
j святочного травникового бі
лого мундура, що старий мав 
його чистити та прасувати.

та Буковини дещо тяжко схо
пити зміст тої фільми, бо не е 
»ти познайомлені з тими у- 

й яких жило бід-

жено працю в фабриках з 6 
днів тижнево на два або три 
дні. Багато фабрик цілковито І 
здержали роботу. Частина 
звільнених робітників буде

має
Сама.

МОВИШ ми.
ним» єврейське населення

СЕЛО ЗГОРІЛО.

ЯК БІЛОБАНДИТИ ЗАМОРДУВАЛИ 
К, ЛІБКНЕХТАІР. ЛЮКСЕМБУРГ,

В околиці Городка Ягайдон-під царатом.
За часів царату в тій розби

тій тюрмі народів страждав не 
тілький український народ, а-

прннята наново, але вже на но
вих платнях і лише на кілька ського шаліла грізна пожежа, 
днів праці тижнево. 1 нкої жертвою впало майже ці-

Робітництво сильно схвильо ле село Ьутятичі.
Пожежа вибухла наслідком 

лихої будови комина і при 
сильнім вітрі дуже ШВИДКО ПО- 
ширилас|. В огні стануло 
раптом кілька забудовань. Не 
вважаючи на енергійну акцію 

З Парижа доносять, що в пожарннків, згоріло 24 меш- 
пристані Брест спущено на кальних домів і 50 гоеподар- 
воду французький круЖлнн ських забудовані, разом з жн- 
"Фош". це питий кружляк вим та мертвим інвентарем, 
поємности 10 тисяч тон, які І Шкода виносить біля 200,000 
Франція вибудувала в остан золотих. Жертв в людях не 
ніх літах. Кружляк цей скла- було, 
дається з 8-мн більших гармат,
16-ти гармат для обстрілюван
ня літаків, двох гідроплямів.
Залога цього кружлика скла
дається з 30-ти старшин і 500 
моряків.

ване відбуває наради, що далі 
робити.Коли на вулицях робітничих кварталів Берліна поліція, на розкжз 

сшііял-банднтж Церуібеля, розстрілювала робітпшіа за те, мо вони 
вийшли на Першотравневі демонстрацію, в салі берлінського суху зри
валося заслону із страшної арами, що її кайзерівські юнкрі иаспілку 
із соиіал-бандитами Носке розіграли на вулицях Берліну 10 літ тому 
назад — 15. січня 1919 року.

Заслону цего ганебного й брутального вбивства викрито в тягу су
ду режякторя ліберальної газети Борної тайна за образу публичног о 
прокуратора Джорнса, якому він закинув, що він не здатний до того 
уряду, бо він затушкував подвійне вбивство Карлж ЛІбнехта й Розу 
Люксембург, провідників німецьких революціонерів 1919 року.

Після урядового звідомлення обох їх було вбито тоді, як вони про 
бували втікати.

Перший день розправи виявив, що урядова заява була цілковито 
фалшнва, й що обидвох провідників замордовано в нечувано дикун
ський спосіб. Кульмінаційною точкою суду було зізнання Вільгельма 
Рунге, яке потверджене й нншнми свідками.

Шпики соціял-деиократа Носке вислідили конспиративну квартиру 
Карта Лібкнехта й Розн Люксембург та дали знати в штабе-крвартиру 
німецького каваліергарду, що містилася в готелі Еден. Офіцерня пере
везла Лібкнехта й Люксембург до готелю Еден.

“Ляйтнант Ф.иог-Гартунг — каже Рунге — підійшов до мене, коли 
я стояв на сторожі коло дверей і сказав мені: “Ці люди не повинні 
вийти з готелю живими". Коли я запротестував, що майже неможливо 
застрілити їх, не ризикуючи попасти в иишит, ляйінант відповів: “При
кладом свою карабіна розсади їхній мізок. Якщо ти цего не виконаєш, 
то за півгодини ти будеш розстрілемий*.

ФРАНЦІЯ “РОЗЗБРОЮ
ЄТЬСЯ".

Через того мундура й почи- 
1 ! мається ціла трагедія. Прихо

дить справник за мундуром 
.і він поляпаний чорнилом. 
Починається в хаті бідняка 
пекло. Тимчасом бідняцтві 
довідалося, як багачі насмія
лися над бідняком з козою, 
почало бунтуватнея, ітомиид- 
ючись за нещасним кравцем. 
Справник, що сердитий на 

Іі кравЦя за свого мундура, к і- 
же, що то кравець бунтує бід- 

I няк в і дає наказ вигнати його 
з місточка протягом 24-ох го
дин разом і мого дітьми й з 
манатками.

J

ЖАХЛИВА ЛЕТУНСЬКА СТА
ТИСТИКА.

На протязі 6-ти місяців в 
Злучених Державах було 672 
випадків, катастроф пасажир
ських літаків. В цьому 127 па
сажирів 1 88 летунів згинуло, 
98 пасажирів і 91 летунів важ
ко ранено, 106 пасажирів і 101 
летунів легко ранено. Причи
ною катастроф в 143 випадках 
було примусове причалюван
ня, в 37 випадках зіпсуття мо- 
мору, в 66 випадках зудар лі
таків.

Спаряться за те, як коза стала цапом.

ле всі народи, а головно “іно- марем суперечка. 1 корт мар. 
родці", як їх там називали, які щоб поглузувати з нещасного, 
побіч поневолення соціяльно- 
го, були придушені й націо
нально. В царській Росії для 
євреїв-бідияків
була так звана “черта оседло- 
сти”. Це значило, що євреям 
вільно було жити тільки н 
Польщі Л на Україні, а в са
мій Росії
ста* і на Україні вільно було 
жити тільки тим, що там вро
дилися, або ріжинм багатим 
промисловцям, а приїзджнх
бідняків, що шукали заробіт- назад. По дорозі відпочиває
ку, вигонили з міста. Так само в тій самій коршмі, а багач
не вільно було євреям жити по знову підмінює йому козу,
селах, а лише в містечках. Є в- Рабіни й “порядні люди" смі-
реям не вільно було мати зем ніться з бідняка, коли він при 
лі ні як власність, ні в орен- вів до. вчителя козу, показую- д,н ІІОМХ МУНД>Р. щоб 1Фи"
ду. (Великим багачам, адвока- чи йому, що це нс цап. Так шнн відірваного гудзика. Бра
там, купцям, иершокляснич бідачисько водить козу з од-и веІІЬ так,1ж 3РаД'В і ТУГ"ЖС пРи" 
купцям і т ин. вільно було жи- ного місточка до другого, .і шнва€. гудзика. Візцик, поб.і- 
тн всюди, навіть в столицях.) а багач йому підмінює, аж по- чмвшн T;IKV- обертає кличу на- 

Вм скажете: але євреї були ки старий кравець не падає зад д| М1СТСЧКУ' 
проте й посесорами, мали обезсиленин. 
склепи на селах, коршми і т. 
ин. Так, але це було проти за
кону. А що заков можна було 
купити в кожного справника 
(старшин поліцай в повіті), 
пристава чи містечкового уря
дника, то його й купувалося.
На це му тлі розпаноши.юся 
величезне хабарництво, якого 
світ не знає. Хто дав хабара 
справникові, приставові, уряд
никові, хто годував цих пара
зитів, тому все позводилося.
Євренська-ж біднота просто 
при міра ла з голоду, жила прі,-

ЗАМІСЦЬ МАЛОЇ АНТАНТИ 
— БАЛ КАМСЬКИЙ СОЮЗ.

Одна з берлінських газет по- 
дає сензаційну відомість про 
плямоване створення так зва
ного Балканського Союзу. До 
Союзу належали би всі бал кам
ські держави й Чехословаччи- 
на під покровом Риму. Недав-

1 от йото вигонять. Двох
поліцаїв на конях, а на тара
дайці все барахло, діти й жін- 

ІІолі-
цаї випроваджують його за 
місто. За містом в прекрасно-

поки той перекусує в хаті, йде 
на двір, бере привязлну козу 
гі заганяє її між свої кози на К:І нещасного кравця. ПЕРШОЮ ВИВЕЛИ РОЗУ ЛЮКСЕМБУРГ.

“Першою вивели Розу Люксембург — оповідає далі Рунге. — Ляйт
нант Вогель і директор готелю підтримували її, провадячи до авто- 
біля. Я вдарив її прикладом свого карабіна в голову й автомобіль від- 
їтав. Коли її тягнули до автомобіля, то вона загубила свого черевика. 
Ми кинули за нею черевик в автомобіль. Ляйтнант Вогель був в авто
мобілі, а ляйтнант Круль скочив на автомобіль. Від'їхавши кілька яр
дів, ляйтнант Круль витягнув револьвер і приставив його до голови 
Рози, але револьвер за першим разом не вистрілив. Другий раз він ви
стрілив її просто в голову".
„ Сам ляйтант Вогель на суді признався, що автомобіль поїхав через 
ї Іргартен до моста через канал І там вони кинули труп Рози в ріку.

Карла Лібкнехта не вдарено по голові коло готелю, бо Рунге мав 
припоручення замордувати редактора “Роте Факс", Піка, в середині 
готелю. (Пік є зараз комуністичним послом рейхстагу.) Рунге по
думав, що два вбивства буде забагато на один день і завів Піка до 
більш гуманного офіцера, який відпустив його. Лібкнехта посадили в 
автомобіль і повезли через ТІргартен. На половині дороги в парку 
йому сказали злізти і йти вперед. Але він не вспів ступити кілька кро
ків, як в спину йому дали три вистріли й він впав назад мертвий.

ЗАПЛАТИЛИ ЗА РОБОТУ FI ЩЕ БІЛЬШЕ ОБІЦЯЛИ.

обору, а замісць кози гірив.і- 
зує цапа. Бідняк, відпочивши, 
нічого не розуміючи на худо
бині, веде замісць кози до до
му підміненого цапа. В ха
ті велика радість, діти скачуть, 
тішаться, шо буде МОЛОКО. 
Стара йде доїти 
а то цап. В хаті сварка. Старий 
бере цапа на мотузок й веде

встановлена

му саду палац справника. 
Справник сидить перед пала
цом, пє чай і слухає грамофо
на. Але зітхнувши величез
ним черевом, йому відриваєть
ся гудзик від мундура. Як раз 
в той час дорогою попри хату 
поліцаї проводять кравця з 
барахлом. Віз спиняється іі 
кравець ще раз йде благати 
справника, щоб той позволив

ні. У великих мі-

ДО ЖІНОК-РОБІТЩЬ У ВІННІПЕГУ!приходить.

Цим повідомляємо всів жінок-роГіітниць у ВІннпіегу, що ста
ранням відділу Жіночої Секції ТУРФДІм

----------відбудеться jйому залишитися у своїй хат;. 
Справник зрадів кравцеві й

1— ,

В НЕДІЛЮ, 19, ТРАВНЯ 1929 РОКУ
В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУРунге оповідає далі:

“Офіцери дали мені 1,000 доларів, фалшнві папери й вислали мене 
до Денвальду, де мене взято під догляд поліції, яка дала мені примі
щення й поживу. Але всюди поширювалася чутка, що я вбійник. Тому 
одного дня детективи сказали мені йти з ними, заявляючи, що вони 
залагодили справу з нагістратором Джорисом, і якщо я візьму всю ви
ну на себе, то я легко виправдаюся й достану велику суму грошей в на
городу. Коли мене поставлено перед Джорнса, він це потвердив”.

Один з офіцерів, ляйтнант Ліпман, що також брав участь в цему 
брутальному мордергтві, заявив на суді дуже тихим придавленим го
лосом:

ВЕЛИКЕ МАСОВЕ ВІЧЕ
на якому промовлятимуть: організаторка Ц.К. Жіночої Секції 

т-ка АННА ЗЕНЬ і організатор т. І. КЛИБАНОВСЬКИИ.

Організаторка Жіночої Секції т-ка Анна Зень обїхала за
хідні» Канаду й зараз перебуває у Вінніпегу в дорозі на схід, 
куди вона виїде на другий тиждень.

Товаришки й Товариші! Приходіть послухати нашої пер
шої організаторки. Тов. Клибановський також є в дорозі з 
Едмонтону на схід і скаже нам дещо цікавого, бо він майже від 
часу 10-го З’їзду ТУРФДІм був в дорозі.

НА ВСТУПІ ЦЕГО ВЕЛИКОГО МІТІНҐУ ДІВОЧА МАНДОЛІ- 
НОВА ОРХЕСТРА ВІДІГРАЄ КІЛЬКА ГАРНИХ ТВОРІВ.

Приходіть на це віче громадио й кличте своїх знайомих. 
Вступ вільний.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ЮДИНІ 2.30 ПО ПОЛУДНІ.

Паралельно відбувається 
другий сміх крізь сльози. Мо
лода вродлива, але дуже бід
на дочка того кравця, її наре
чений та третій їх знайомий 
всі троє дуже бідні, цілими 
днями думають, як би то при
думати якусь форму торговлі 
і нарешті додумуються: ухва
лили послати в місто за книж
кою “самовчитель"
"Як варити квас” Коли ли
стонош приніс книжку ці
ле місто збіглося дивитися. 
Взялася наша трійця за про-

“В той час слово вбивство ніякого конкретного значіння для ме
не не мало. Ми вбивали щодня через чотири роки й ще одно вбивство 
більше чи мен^ие ніякої ріжниці не робило".

Така бандитська брутальність викриліся в берлінському суді якраз 
в той час, як на розказ соціял-демокрага поліцай-президента в тому-ж 
Берліні поліція розстрілювала робітників на вулицях за те, що вони 
хотіли святкувати своє міжнародне пролетарське свято.

Страшну картину вбивства К. ЛІбнехта та Рози Люксембург, 
викриту на суді в Берліні 10-літ і 3 місяці пізніше, доповняє радянська 
преса із слів вбивців. Коли прибиту прикладом карабіна Розу Люксем
бург застрілено в автомобілі, то вбивці труп обмотали дротом, привя- 
залн до него канні й так кинули у воду. Труп Рози витягнено з води 
два місяці пізніше й похоронено поруч з могилою Карла Лібкнехта.

.У
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Продуценти квасу й чорнила.

відходить назад, розбігається і кидається на 
вперту кригу. Однак,, вона не піддається. Ла
маються краї дрібні розколини розходяться 
від "Красіна", але, в цілому, льодина зостаєть
ся так само могутньою перепоною. Знову спов
заємо назад по новому іржавому сліду і знову 
на повних оборотах машини ліземо на кригу. 
Нарешті, під тягарем “Красіна" лід ламається, 
і вода заливає голубою хвилею сусідні льоди
ни. Але запас енергії витрачено, і щоб пере
бороти дальшу льодину, треба знову відходи
ти і кидатися в атаку. На повних оборотах 
машини ми йдемо швидкістю не більше як 2 
милі на годину.

Стоячи поруч зо мною, Гуль тільки хитає 
головою.

дова садовина. Не знаю, за що природа про
кляла оці краї таким нецензурним холодом.

Гуль не може бути спокійним, коли з такою 
неповагою ображають ного улюблену північ, 
якій він віддав всі сили, якій цілковито відда
ли своє життя такі великі його земляки, як 
Амундсен, Нансен, Свердруп.

свою північну неспромогу. Все від штанів 
для гольфу і до фотоапарату 
ване до мандрівок. Цей фотоапарат завдав йо
му чимало неприємностей. Він купив його в 
Осльо в день від’їзду і аж дотепер не має жад 
ного уявлення про його механізм. Навмання 
клацає замком, підсліпуватими очима слідку
ючи за н\уяерами раз-у-раз перекрученої плів
ки. І бінокль у нього якийсь кумедний. З та
кими біноклями жінки ходять до театру. Це ж 
не сьомикратний Цейс величезної світосили, л 
який Гуль спостерегає тепер береги. Щось 
відшукавши на березі, Гуль передає бінокля 
мені.

YKPACIH” не пристосо- ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!
читайте і розповсюдити-

ТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ И 
ЖУРНАЛИ:

В

ПОЛЯРНИХ ЛЬОДАХ.
НАРИС М. ШІІАНОВЛ

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ" 
одинокий український робітни
чий часопис в Канаді, виходить 
три рази на тиждень. Перед
плата: 94.00 на рік, $2ЛЮ на пів
року.

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" одино
кий дійсно фермерський україн
ський часопис в Канаді, шо бо
ронить Інтереси працюючою 
фермерства. Передплата: $2-00 
на рік, $1.00 на півроку.

"РОБІТНИЦЯ" одинокий журнал 
в українській мові для працю
ючого жіноцтва, виходить два 
рази на кість. Передплата: $1ЛІ 
на рік, 80 центів на півроку.

“СВІТ МОЛОДІ" одинокий журнал 
в українській мові для україн
ської роб.-фарм. молоді, вихо
дить раз на місяць Персдмата 
лише 50 центів на рік.

Передплату на повиті часописи 
й журнали посилайте або иа tara 
кожного часопису зокрема, або на 
іиа й адресу:

WORKERS A*D FARMERS 
PUBLISHING ASS N Ltd.

Cor. Pritchard * McGregor St, 
Winnipeg, Mu.

— Насамперед, пане Жюдічі, тепер червень 
літо, і ви нс можете знати, щомісяць. Тут 

таке полярний холод. Це раз. Далі, приро
да не прокляла б оцих країв, коли б людям не 
треба було вчитися жити так, як велить сама 
вона, природа. Адже там, на півдні, під бла
китним црбом, підогрівані промінням пекучо
го сонця, ви впадаєте в розпусту. Ви забуваєте 
про те, що таке справжні сили природи, ви за
буваєте її міць і перестаєте бути справжніми 
людьми. І ось, коли звідти, з південних морів

,..^ (Продовження.)

Одного разу Добро вол ьськніі почув неви 
разпе гудіння СОКа*), але не надовго.

Бездіяльність радіостанції убиває будь-яке 
бажання працювати над радіотелеграмами 
однаково вони лежать на радіорубці. Цілими 
днями блукаю по палубі і на верхньому містку 
розмовляю з професором Гудем. Сьогодні ми 
поминаємо 80 паралель. На березі видко ті 
самі жовто-білі гори, тільки снігу стає наче 
більше.

О 17 годині проходимо широти 80",Ю.
Арктика ставить нам перепону із суцільних 

крижаних степів завтовшки 2 2Ц_. метри. Р\ т 
“Красінд" уповільнюється і, нарешті, настає 

коли, вилізши на льодину, “Красін" не 
її продавити.

На капітанському містку чути дзвінок ма
шинного телеграфу, і льодоріз повільно спов
зає заднім ходом з криги. На білосніжній по- 
вехнї лишається величезний червоний слід, на
че від удару гострого форштевення на білих 
грудях міцної криги виступила кров "Красін "

Булькай Свереберг.

— Подивіться туди, там на 80" 20" північної 
широти і 15" східньої довжини проти мису Грс- 
гук ви можете бачити плато, над яким вистро
милась зубчата верхівка гори. Це — Булькай 
Свереберг. Свереберг - найпівнічніший вузь
кая у світі. Нам не доводилось спостеріга
ти, як він функціонує, але напевне він не за
кінчив ще свого вульканічного життя. Неда
лечко від ивого — 30 гарячих джерел з темпе
ратурою води 28е Цельзія вище за 0. Гейзери 
на північ 80 паралелі! Це не погано. Все ж пін-1 
ніч цікавіша за південь. Хіба можна натрапити 
на льодовик у Сагарі.

Але хоч як цікава північ, проте, тут більше 
негативного ніж позитивного. Тут люди не 
знають, що таке простуда. Це добре. З цин
гою навчилися боротися. Теж добре. Але сон
це! Воно 24 години на добу заливає яскравим 
промінням сліпучу кригу.

(Далі буде.)

— Я вперше маю щастя плнвети на льодо
різ). Мейі ніколи на думку не спадало, що
можна рухатися, хоч би й важко було, в цих ви потрапляєте сюди, до нас, з вами стаються 
льодах, які ми завжди вважали за непереборну аварії, як з екіпажем “Італії”, На руки й на но- 
перешкоду. Мені здається, що нашій країні, ги, як маленьких дітей, повиває вас природа, 
яка бажає багато працювати коло цих оерегів. Ви нездатні боротися з її силами, з тими си- 
теж потрібні такі льодорізи. лами, з якими звикли боротися ми, бо ж ми їх

Жюдічі знаємо, ми їм віддаємо належне- <
Але Жюдічі не до лекцій. Він уже встиг дав- 

5 цю хвилину на містку з являється новий но забути, що таке боротьба проти холоду, він 
співбесідник кореспондент італійської газе- перед ним капітулював. Хоч температура не 
ти “Corriera delà sera” пан Жюдічі. Потира- була менша проти 10е Ц.'проте Жюдічі на паль- 
ючи руки і позирайічи на нас крізь товсте скло то й три фуфайки, яких він не знімав навіть у 
окулярів, він уважно прислухається до нашої ліжкові, надів ще й вонючий кожух. З-під ки- 
німецької мови. жуха гумористичною спідницею стирчать ши-

— Як добре, що нам не потрібні льодорізи, рокі модні штани до гольфа, перехвачені на 
Ви подумайте тільки. Тепер над морями Іта- тонких щиколотках гітстрявими сірими гамаш- 
лії голубіє яскраве небо, і під промінням пе ками.
кучого сонця на берегах, наливається соком чу Жюдічі сам з комічною простотою визнає

МИЛЕ,
Міііже

** Соволиищяаої радюстзнції в Mutuel
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